
附件1：
市管专家申报类别和条件

一、在科学研究方面取得下列成绩之一的

（一）获国家发明奖、自然科学奖、科学技术进步奖的研究人员；获国家社会科学基金项目优秀成果奖的研究人员；获省科学技术杰出贡献奖、省科学技术进步奖和省科学技术合作奖的研究人员。

（二）承担国家基金项目或列入国家、省科技计划项目科研课题的主持人或课题负责人，参加国家或省（部）重大科研、技术、工程项目实施的技术负责人员。

（三）在国外杂志或国际会议上发表，并被SCI（科学引文索引）、SCIE（科学引文索引扩展版）、SSCI（社会科学引文索引）、EI（工程索引）、ISTP（科技会议索引）检索的论文1篇的人员；在国家级核心期刊上发表本专业论文2篇的人员；独立撰写正式出版过专著2部的人员；参编国家教育部组织编写的教材2部，且本人撰写在10万字以上的人员。

（四）获市科技进步一等奖前两位的人员或获二等奖首位人员。

二、在工程技术方面取得下列成绩之一的

（一）在国家重大科技攻关项目、省市重点工程中解决了重大理论或关键性技术、疑难问题，取得显著经济和社会效益，并获省（部）级以上奖励的人员。

（二）在县级以上重点工程建设、重大技术改造、新产品开发、引进项目中，担任设计、施工方面的主要技术负责人，并做出突出贡献，且在全市该学科领域被公认的权威或带头人。

三、在农业技术方面取得下列成绩之一的

（一）从事农业栽培、养殖，农产品加工等相关技术研究、应用、推广,或引进、消化、吸收国内外先进技术成果，获得1项三等以上全国农牧渔业丰收奖或省级1项二等以上奖，并取得了显著经济和社会效益的人员。

（二）在“四大怀药”等焦作地方特色农业研究、应用、推广方面取得显著经济和社会效益的人员。

四、在教育教学方面取得下列成绩之一

（一）获1项教育部颁发的教育教学科研成果奖、优秀教学成果奖或国家级、省（部）级荣誉称号的教育工作者。

（二）在全国优质课大赛中获得全国一等奖的教师。

（三）所任班级的学生在全省普通高招文、理科综合成绩中进入全省前二十名或中招综合成绩中有两名（含两名）以上进入全市前五名的班主任。

（四）直接培养的在校学生在全国中学生学科联赛中获国家级一等奖的教师或在全省中学生学科联赛中有两名以上学生获省级一等奖的教师。

（五）获1项省教育教学科研成果、优秀教学成果一等奖或2项二等奖的负责人（主持人）。

（六）培养出打破全国记录运动员的教练员或直接为国家输送培养2年以上并在国家大型运动会或锦标赛中获奖牌的优秀运动员的教练员。

五、在医疗卫生方面取得下列成绩之一的

（一）在医疗（含计划生育）方面，科研技术或成果填补了本专业空白，并用于临床推广，取得了较好的社会、经济效益的人员。

（二）在疾病预防控制等公共卫生方面取得省级以上认可的重要成果且社会效益明显的人员。

（三）在中医药科研中，发明研制新药、特药，被省以上卫生或医药药品监督部门认定属省内首创，并获省（部）级以上科研成果的主要研究人员。

（四）省重点学科带头人，省各专业委员会主委、副主委。

六、在新闻出版方面取得下列成绩之一的

（一）在新闻宣传工作中，成绩显著，获国家级新闻奖（长江、韬奋新闻奖）奖次或在国家级报刊（人民日报、光明日报、经济日报、求是杂志）、广播电台（中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》）、电视台（中央电视台《新闻联播》）发表头条文章1篇以上的新闻工作者。

（二）获得2次以上河南省新闻奖二等奖以上的专业人员。

（三）获得河南省优秀新闻工作者称号的。

七、在哲学社会科学方面取得下列成绩之一的

（一）在中宣部、国家文化部、中国文联主办的全国性有届次的权威性评奖活动中获三等以上奖项的人员(含集体综合奖的主创人员)。

（二）在省政府、省委宣传部、省文化厅、省文联、省社科联主办的全省性有届次的权威性评奖活动中获二等以上奖项的人员（含集体综合奖的主创人员）。

（三）作品专著在全国性报刊上发表5篇（件）以上，且在全市该学科领域被公认的权威或带头人。

（四）获省级以上哲学社会科学成果奖一等奖的首位人员。

（五）为焦作地方特色文化传承和发展做出显著成绩的带头人。

八、在管理科学方面取得下列成绩的

（一）在企业经营管理工作中，首创或推广、应用现代化管理方法，有重大改革和创新，使企业主要经济技术指标达到国内行业先进水平，企业经济效益居全省、全市同行业领先水平，利税连续三年在全市排前100名，或使企业主要产品获国家、省（部）级奖的企业主要负责人；个人获省级以上奖励或2次市级荣誉称号的企业主要负责人。

（二）企业生产符合国家、省、市有关“生态文明”和“绿色发展”要求。

九、在推广应用科学技术方面取得下列成绩之一的

（一）完成科技项目产业化1项且项目投资额500万元以上，或转化高新技术成果2项且累计成交额200万元以上的人员。

（二）在省（部）级以上的行业技能大赛中取得技术能手（标兵）称号，或在企业技改项目中发挥重要作用、并取得显著经济效益的企事业单位的技术工人。

十、省优秀专家、省“百人计划”人选、国务院特殊津贴专家、省（级）学术技术带头人等高层次人才。

十一、为我市经济社会发展作出突出贡献的其他人才。
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